
  

    Die Stadtverordnetenversammlung    

 der Kreisstadt Bad Hersfeld  

     20. Wahlperiode             
  

                                               

Bad Hersfeld, den 25.02.2024  
  

ANFRAGE der SPD-Stadtverordnetenfraktion gemäß §16 der GO der StVV  

  

betreffend  
  

„Bau und Verkehrsführung Klinikum Bad Hersfeld“  
  

Die Baumaßnahmen am Klinikum Bad Hersfeld schreiten voran, eine Baugenehmigung ist inzwischen erteilt. 

Die SPD-Fraktion – neben vielen weiteren Gruppierungen sowie der Anwohnerschaft – hat sich bereits vor 

längerer Zeit für eine zweite Zuwegung zum Klinikum ausgesprochen. Dementsprechende Beschlüsse sind 

auch von der Stadtverordnetenversammlung gefasst worden.   

  

Daher bittet die SPD-Stadtverordnetenfraktion den Magistrat um die Beantwortung folgender Fragen:  

  

1. Wie ist der Sachstand „Zweite Zuwegung Klinikum Bad Hersfeld“?  

2. Ist eine Machbarkeitsstudie für diese Zuwegung beauftragt bzw. wann wird das geschehen?  

3. Welchen Stand haben die Planungen bezüglich eines zukunftsfähigen Verkehrskonzeptes im 

Bereich Klinikum?  

4. Sachstand Erweiterung DGUV-Akademie am Seilerweg: Wie schätzt die Stadt die Erweiterung 

hinsichtlich des Verkehrsaufkommens ein und welche Planungen sind hier (siehe Frage 3) betrieben 

worden?  

5. Wie sollen bzw. werden die LKW-Zufahrten während der Bauphase kontrolliert?  

6. Wie können die weiteren beteiligten Gewerke bzw. deren Fahrzeuge zur Nutzung der in der 

Verkehrsplanung vorgegebenen Routen verpflichtet und kontrolliert werden?  

7. Nach Fertigstellung der Rohbauphase ist mit einem erhöhten Aufkommen von Sprinterverkehr 

kleinerer Gewerke zu rechnen. Frage hier: Sind für diesen Fall Maßnahmen der Verkehrssteuerung 

geplant? Ist eine Ertüchtigung von Wegen im Bereich „Zellersgrund“ geplant und mit finanziellen 

Mitteln im Haushalt (z. B. Planungs- und Ertüchtigungskosten, Kosten für notwendig werdende 

Beschilderung) unterlegt? Sind Gespräche mit der Anwohnerschaft im Zellersgrund vorgesehen oder 

haben diese bereits stattgefunden?   

  

Für die SPD-Stadtverordnetenfraktion  



  
Karsten Vollmar,  
Fraktionsvorsitzender  

  


